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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Kolding, Comwell
12. december 2018 kl. 10.30 – 15.30
Ordstyrer: Lars Henning Pedersen

Referent: Annemette Lykkebo
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt

Interesseerklæringer: Der henvises til punkt 7. I øvrigt ingen.
Afbud: Jeannet Lauenborg (JL)
Tilstede:  Hanne Brix Westergaard (HBW), Annemette W. Lykkebo (AML), Pia Ertberg (PE), Lars Henning Pedersen (LHP), Malou Barbosa (MB), Vibeke Kramer Lysdal (VKL), Julie Hartnack Tharin (JHT), Morten Hedegaard (MH), Ida Jepsen (IJ), Fjóla Jónsdóttir (FJ), Frank Pedersen (FP)
1. Godkendelse af referat d. 8. november 2018
· Godkendt med en mindre korrektion
2. Nyt fra
·  FYGO:
·  Der er planlagt en undersøgelse blandt hoveduddannelsessøgende læger for at opnå viden om bl.a. kompetencer og forudsætninger forud for hoveduddannelse, forhold omkring uddannelsen, inkl. varighed af uddannelsen (brudte forløb) samt jobønsker i fremtiden
· UU: 
· Mht. målbeskrivelsen så er man blevet enige om en minirevision i 1.omgang for at imødekomme et akut behov for mindre ændringer, så målbeskrivelse afspejler de muligheder, der er i klinikken for at kunne opfylde kompetencer. Siden vil man lave den moderate revision, hvor der skal arbejdes med selve opsætningen.
Der skal findes to nye delkursusledere til gynækologisk onkologikurset. Stillingerne er slået op.
· EFU 
· På kommende møde d. 14.12. skal bud på konstituering efter GF drøftes. Der skal nye ind i udvalget og der skal vælges en ny formand.
· Subspecialisering: DUGS sendt forslag om at EXPU skal varetage både vurdering til ekspertuddannelse og subspecialisering. EXPU ønsker at have det adskilt. De forudser at det bliver et større organisatorisk arbejde mht. at få subspecialiseringsprocessen i gang, og de ønsker kun at varetage ekspertuddannelsen. Subspecialiseringsgruppen har foreslået et der oprettes et centralt vurderingsudvalg (CSU) og specifikke udvalg for de forskellige subspecialer (SSU). Det diskuteres, hvorvidt CSU skal vælges eller om det skal være under EFU. Hvis det skal ligge i EFU, skal alle subspecialer så vidt muligt være repræsenteret i EFU. Det diskuteres ligeledes, om der skal være retningslinjer for, hvordan SSU i de forskellige subspecialer skal sammensættes, og om dette i så fald skal skrives ind i kommissoriet. Bestyrelsens overvejelser tages med til gruppen, der arbejder videre med kommissoriet, som tænkes præsenteret til næste bestyrelsesmøde.
· Praktiserende gynækologer: 
· DFKO afholder generalforsamling i januar, hvor der bliver udskiftning i bestyrelsen. Der er gode kandidater. FP har leveret en artikel til Altinget vedr. spiraler, i forbindelse med den aktuelle debat om implantater.
· Kassereren: 
· Kursister beder om refusion for transport i forbindelse med Forskningstræning. Dette er ikke korrekt, idet dette skal betales af afd. Til guidelinekurserne arrangeret af Hindsgavl-gruppen er der refusion af kørsel (afholdt d.17.11. samt 2 planlagte i marts+april). 
· Foredragsholdere til Forårsmødet på Hindsgavl får fri deltagelse i hele arrangementet
· Webmasteren: 
· Afventer tilbagemelding fra LVS i forhold til Persondataloven. 
· Nyhedsbrev fra FYGO, DSOG og DFKO sendes ud i næste uge. 
· Sekretærerne: 
· PE: 
· Kommende møde d. 4. januar foregår på Hotel Guldsmeden, Kbh. Der er mulighed for overnatning. Ønskes dette ikke skal PE have besked. Julefrokost på Restaurant Uformel.
· LHP: 

· Møde i NFOG-konsortiet i januar. Sigtet er at identificere videnshuller i obstetrikken mhp planlægning af fremtidige projekter. LHP er forhindret. Ulrik Kesmodel deltager, der spørges yderligere kandidater. 

· LHP er faldet over kommentar i diskussion om HRT guideline vedr. evidensgradering. Behov for at graderingsmetode vendes med guidelinegrupperne til det næste strategiseminar. 
3. Nyt fra formanden:
· Formandskabet i region Hovedstaden Sophie Hæstorp Andersen, Karin Friis Bach samt gruppeformand       Christoffer Buster Reinhardt er inviteret til mødet d. 4. januar. Vi har tilbudt os som faglige sparringspartnere i processen med etablering af den nye afdeling i region Hovedstaden. Fokus skal være dimensionering og rekruttering. JL laver mindre oplæg i forhold til dimensioneringen i specialet, MH og AL kommer med skøn over bemandingsplan. Afledte effekter i forhold til øvrige specialer (anæstesi og pædiatri) skal medtages.
· Overlæge Annette Tønnes, RH er udpeget til udvalget for udredning og behandling af børn med medfødte variationer i kønskarakteristika (DSD) 
· Kommentarer til ”FAQtaark om hjemmefødsel” fra Dansk Selskab for Almen Medicin sendt. Vi har valgt at indbyde til dialog og har inviteret DSAM til diskussion om indhold og proces på det kommende møde d.4. januar. Der er behov for dels at diskutere de faglige aspekter, men derudover har selve processen været uhensigtsmæssig. HBW sender DSOGs respons til SST, Søren Brostrøm.
· DBCG: Faglig forespørgelse vedr. Tamoxifen. Vi har bedt Ellen Løkkegaard om at svare. 
· Nyligt møde med Lilian Bondo: Emner: Den skærpede underretningspligt (se pkt. 11). Kurset Styrk den vaginale fødsel – idekatalog er under udarbejdelse. Evaluering af proces omkring arbejde med Planlægning af fødeområdet og Svangreomsorgen. Der er ønske om at flere jordemødre får mulighed for at deltage i Sandbjerg. HBW har konfereret med Lone Hvidman: Aktive jordemødre i guidelinegrupper (2 jdm pr gruppe) kan deltage i hele mødet. 
· Møde I Danske Regioner (DR): Ann Vilhelmsen og Peter Jensen: Udgangspunkt i det nyligt udsendt skrift “Godt fra start”. Gensidig vilje til samarbejde. DR er åbne for ideer til gennemførelse af projektet. De vil meget gerne have inputs. DR efterspurgte et overblik over organisering af fødselsforberedelse på sygehusene, hvilket vi vil forsøge at hjælpe med. I skriftet er nævnt, at der skal samarbejdes med private aktører. Vi påpegede udfordringen med compliance og et problem forhold til underretningspligt. 
AL bringer en opfordring videre til LOGO/FLOCS om lokal opfølgning I forhold til “God start”. Evt. kan der løbende laves status i de regionale Specialeråd mhp fortsat at stimulere processen. 
· Der er afholdt bestyrelsesmøde I NFOG. NFOG kongressen 2018 gav et overskud på 123.000 kr. Fremtidige møder: Educational meeting med generalforsamling d.25+26.april 2019.  Ny præsidentkandidat Oskari Heikinheimo fra Finland. Aktuelt er den organisatorisk sekretær finne. Da det ikke ønskes, at formand og sekretærposten skal være fra samme nation, vil der blive et skift. Det Den nuværende kasserer (svensker) stiller op til sekretæropgaven og der er ønske om en dansk kandidat til kasserer-posten. DSOG har peget på en kandidat. 
NFOG fonden: 32 ansøgere, 20 ansøgninger godkendt, ca. 800.000 kr.  til uddeling. 
Guidelinekomite: Ny guideline færdig:  Progesteron til truende præterm fødsel. JL har været tovholder og høstede stor ros. 

Nordisk lærebog stadig til diskussion. Niels Uldbjerg gør fortsat et stort arbejde. Skal drøftes mere indgående på Bestyrelsesmødet 4. januar. 

EBCOG møde i foråret. Professorkollegiet er bedt om at komme med forslag til foredragsholdere. AOGS impact factor 2.65. Diskussion om man fremtidigt skal have Open Access.
· Diverse fra medierne: Kønsfordeling i gyn obs, implantater etc. 

Orienteringen fra formanden fremsendt før mødet:
· SST har i mail udskudt høring om organisering af fødetilbud. Det skal kommenteres senest 18.12., dvs. rundsendes af HBW til hele bestyrelsen til gennemlæsning efter 12.12.

· Udpegelser: 
· DSOG udvalg vedr. mødredød: 12 ansøgere
Udvalget har udpeget: Rikke B Helmig, Stine Leenskjold, LL T Andersne, Christina Rørby, Marianne Johansen. 
· Vidensråd for forebyggelse: Christina Vinter, OUH indstillet
· DBCG’s genetisk udvalg: Zohreh Ketabi
4. Nyt fra næstformanden: 

· Akutmedicin: Fortsat ingen afklaring mht. hvordan kompetencer i gyn. obs. skal opnås.  Det er vanskeligt at opnå ensretning, fordi forholdene og herunder organisering og logistik er så forskellig fra sted til sted. 
Høringssvar vedr. lovforslag forbud mod rekonstruktion af hymen udarbejdet og indsendt.  
5. Forårsmødet inkl. GF og postere: 
· Forslag til program gennemgås. Det diskuteres hvorledes de 4 nye kommissorier skal præsenteres, som en del af programmet eller på generalforsamlingen. Kommissorierne skal under alle omstændigheder vedtages på generalforsamlingen såfremt arbejdsgrupperne gøres til stående udvalg.
Et stående udvalg vil betyde, at man er repræsenteret i bestyrelsen, og hele udvalget er på valg. LHP vil forespørge i professorkollegiet, hvad man foretrækker. 
· LHP og PE arbejder videre med programmet. VKL har bestilt band. 
· Posterpræsentationen: Som v NFOG 2018. Dvs. abstracts/posters indsendes elektronisk (og på engelsk). Et vist antal udvælges til præsentation i plenum ved en stående session.  
6. Evaluering af Efterårsmødet 

· Programmet har fået mange roser. 
· Vi var i år færre deltagere (80 mod tidligere 100-120). Overvejelser: Skal der være et minimum? Var der få deltagere, fordi der har været 2 store kongresser indenfor et halvt år? Skal Efterårsmødet kun afholdes hvert 2.år? Skal det helt aflyses og i stedet kunne Forårsmøde udvides med 1 dag? Skal annonceringen ændres? Skal programmet ud før? Skal der tilbydes en pakkeløsning med hotel? 
· Konklusionen blev at Efterårsmødet afholdes i november 2019. Hvis fortsat begrænset opbakning vil vi herefter re- eller ny-tænkning.
7. AOGS editor:
LHP og FP forlader mødet pga. inhabilitet. 
· Der er 3 ansøgere, hvoraf en indstilles. 
8.  Magnesiumsulfat:
· Bliver Hot topic til Sandbjerg, hvor der nedsættes en guideline gruppe. HBW har forespurgt på RH: Magnesiumsulfat gives ikke som rutine (ved truende for tidlig fødsel) men ved efterspørgsel. 
9. Maternelle auditgruppes vilkår:
· Vilkår og økonomisk støtte (ca. 20.000 kr.) gives som ansøgt. (se bilag)
10.  Practio - P-pille service:
· Der er udviklet en app, Practio, hvorigennem kvinder kan forny recepter på p-piller. I foråret 2018 svarede DSOGs bestyrelse på en henvendelse fra Danske regioner vedr. Practio. Bestyrelsen tog afstand fra den anvendte praksis, ”som man fandt i strid med omhu, samvittighedsfuldhed og god klinisk praksis”.   Practio fik kendskab til DSOGs kritik i september 2018 og har henvendt sig til DSOG for at søge råd om, hvordan tilbuddet kan forbedres mhp at imødekomme gældende kliniske retningslinjer og god klinisk praksis. Bestyrelsen har en god diskussion, som blotter uenighed men et flertal fastholder den tidligere udtrykte holdning. Man ønsker ikke at indgå et samarbejde, da man ikke har interesse i at støtte et privat initiativ. 
11. Skærpet underretningspligt:

· Familieambulatoriets leder i Odense Inge Ibsen har gjort opmærksom på et dilemma i forhold til underretningspligten. Man risikerer straf – både hvis man underretter (Sundhedsvæsenets Disciplinærnævn jf. autorisations-og sundhedsloven), og hvis man ikke underretter (straffelovens § 156). Lægeforeningen, DSR og Jordemoderforeningen er informeret og er bedt om at gå videre med forespørgselen. Derudover er DR informeret ved møde i november. 
12.  Økonomisk støtte til FYGO til administrationsgebyr for medlemmer:
· FYGO har i budgettet for 2019 et underskud på 38.000. Der anmodes om støtte i form af et engangstilskud på 20.000 til dækning af et uforudset administrationsgebyr. I 2020 planlægges en kontingentstigning på 100 kr. pr person, hvorefter budgettet er i balance. Anmodningen imødekommes. 
13.  Forslag vedr. fertilitetsbehandling i Region H jf. mail fra 11.11:
· Efter afvisningen i Det sundhedsfaglige råd, har MH og FP lavet en henvendelse til Regionsrådet. På formandsskabets møde i går. Administrative lag har lavet en forklarende tekst. Desuden behandlet i Samarbejdsudvalget for speciallægepraksis. Respons afventes.  
14.  SEB-hæderspris og uddannelsespris 2020:
· Der indstilles ikke nogen i denne omgang. 
15.  Forespørgsel fra LVS ang. sagkyndige: 
· Højere grad af involvering: DSOG har et ønske om at blive informeret, når stillingerne slås op, så det kan blive annonceret på vores egen hjemmeside. Derudover ønskes information om ansøgerfeltet og involvering ved udpegning. 

· Det betragtes som en selvfølgelighed, at det er kollegaer indenfor det respektive subspeciale, der vurderer de konkrete sager.   
16. Diskussion vedr. tab af ekspertkollegaer til det private:
Ej nået
17.  Godkendelse af 4 kandidater til styrelsen for patientklager
· Styrelsen for Patientklager har indstillet til ansættelse af sagkyndige. Alle 4 foreslåede kan bifaldes.  
18. Evt.: 
TO DO:

Kommende møde d.4. januar: 

Jeannet: Kort oplæg om dimensionering
Morten og Annemette: Kort oplæg om forventede krav til bemanding på BB
I øvrigt: 
Hanne: Kontakter SST vedr. FAQtaark om hjemmefødsel. Sender DSOGs svar + gør opmærksom på det uhensigtsmæssige i processen. 

Kommende møder og datoer:
4. januar Bestyrelsesmøde Kbh. 
31. januar kl. 16-18 på Vilvorde Kursuscenter: Gå-hjem-møde om etiske regler vedr. konferencesteder, udstillinger mv. for både medico- og lægemiddelindustrien. Invitation fra LVS. Julie deltager?
25.-26.4.2019 
NFOG Educational Meeting i Stockholm
14.-16.5.2020 
EBCOG-kongres i Bergen 
13-16. juni 2021 NFOG kongres Island
