Referat DSOGs bestyrelsesmøde  
Nyborg Strand 
29.august 2020 kl.9:00–13:00  
 
Ordstyrer: Britta Frederiksen-Møller Referent: Malou Barbosa/ Frank H. Pedersen 
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt 
Interesseerklæringer: Ingen 
Afbud:  
Tilstede: Hanne Brix Westergaard (HBW), Annemette W. Lykkebo (AML), Morten Hedegaard (MH), Frank Pedersen (FP); Ida Jepsen (IJ), Tine Greve (TG), Anna Aabakke(AA), Britta Frederiksen-Møller (BFM), Lars H Pedersen (LHP), Malou Barbosa (MB), Fjóla Jónsdóttir (FJ), Anita Sylvest (AS), 
 
1. Godkendelse af referat fra juni og august 
1. Godkendelse af referat fra juni og august 
· Ændringer sendes til TG 
2. Opfølgning på TO-DO fra sidste referat 
· Gennemgået 
3. Årsmøde 2020  
· Fra Tine 
i. Enkeltværesp 
1. Pga. COVID-19 er det besluttet at deltagerne kun sover på enkeltværelse. TG er i dialog med Hindsgavl slot, da der er usikkerhed hvorvidt der er enkeltværelser til alle. Ellers er Hindsgavl behjælpelige med at finde overnatningsmuligheder i nærheden. 
 
ii. Pris.  
1. Der besluttes af fastholde prisen for enkeltværelse. Dem der i forvejen har betalt for delt dobbeltværelse skal ikke betale ekstra. 
iii. Webadgang 
1. TG arbejder på en brugbar løsning 
iv. Program 
1. Programmet gennemgås. LHP og AS sender seneste version til MB så hjemmesiden kan opdateres 
v. Indkaldelse hjemmesiden 
1. MB skal have indkaldelse til GF således at den figurere på hjemmesiden senest 14 dage før afholdelse. 
4. FIGO 2027 - status (HBW) 
· Verdens kongres 2021 Sydney  
· FIGO opfordrer til at vi indsender forslag til pre-congress workshops.  
Bestyrelsen brainstormer over relevante emner. Foreslår pp.med. ved grav prolong session sammen med NFOG. Endvidere kunne det være relevant med en minihysteroskopi/hysteroskopi workshop. 
 
· FIGO face to face. Henvendelse fra FIGO vedr. mulighed for møde i Denmark. Kunne evt. planlægges i forlængelse af DSOG-arrangement (Forårsmødet 2021) eller NFOG 2021 på Island. HBW og AM kontakter NFOG’s bestyrelse vedr.  Face to Face møde i joint venture. 
5. FIGO 2021” Submit your proposals for FIGO 2021 World Congress” precongress work-shop deadline 01-2020 scientific deadline 01-10-2020  se dropbox  
· Se pnkt 4. 
6. FIGO face to face april-juni 2021 
· Se pnkt 4. 
7. Kolposkopi selskab  
· Henvendelse fra Anne Hammer og Lone Kjeld Pedersen vedr. finansiering af et nationalt møde for at etablere arbejdsgrupper for det videre arbejde for et kolposkopi selskab. Der er udarbejdet et foreløbigt program. Bestyrelsen beslutter at støtte arrangementet og arbejdet med et éngangsbeløb. 
 
8. Fællesudvalget for DSOG, Jordemoder foreningen og Jordemoder Fagligt Selskab 
· Ønske om fællesudvalg for DSOG, Jordemoderforeningen og Jordemoder Fagligt selskab. Holder møde tirsdag d. 8/9. HBW laver et udkast til et kommissorium for gruppen. Foreløbigt forslag er deltagelse af DSOG’s formand, DSOG’s næstformand, en ældre obstetriker samt formand for Sandbjerg styregruppe og 5 jordemødre. Bestyrelsen synes der skal tilstræbes en ligelig fordeling af obstetrikere/jordemødre. Evt. deltagelse af en ledende overlæge (én fra LOGO) for at samtidigt belyse ledelsesperspektivet.  
9. COVID-update (HBW) 
· Der arbejdes på en opdateret version af den klinisk vejledning. Mundbind til alle gravide som meldt ud fra SST. Bliver omformuleret fra SST. Fastholde aktuelle strategi ifht fraværsmelding etc. Annemetter schroll. Og Hanne, lagt ind i ”almindelig” guidelineregi pga løbende revision, stort arbejde for AnneMette Schroll og HBW.  
 
10. NFOG (Inkl. ikke betalende medlemmer/medlem på nedsat kontingent i de nationale selskaber) 
Aktuelt er der ca. 202 medlemmer som ikke betaler kontingent til DSOG pga de er pensionister og/eller er over 70 år eller har bopæl i udlandet. 88 medlemmer betaler et reduceret kontingent – de første år. 768 betaler ordinært kontingent. Vi betaler fuldt kontingent til NFOG for samtlige medlemmer. Bestyrelsen diskuterer forskellige modeller for kontingent for medlemmer til NFOG herunder pensionerede læger. Kontingent bør følge erhvervsaktivitet. TG undersøger med Lægeforeningen om man kan identificere de pensionerede læger. Alternativt fremlægges forslag om betaling på 250 kr pr pensioneret læge/ over 70 år.
·  
10. NFOG (Inkl. ikke betalende medlemmer/medlem på nedsat kontingent i de nationale selskaber) 
11. EBCOG se dropbox 
· Opstilling til EBCOG. Vi forventer ikke at stille op til poster. Foreslår at man tager emnet op på bestyrelsesmødet i NFOG.  
12.  Politikens tema om overgangsalder, efterflg. reklame med Skouby – UfL reaktion? 
Orientering om forløb inkl kontakt til Politiken HBW. Sundhedsstyrelsen har National Klinisk anbefaling under revision. 
Meget vanskelligt emne at rådgive om. Afventer Guideline revision på området. 
13. Nyt fra (kort skriftligt oplæg) 2-4 min til evt spørgsmål til hver  
· FYGO Hoveduddannelses undersøgelsen fortsætter til april.  Podcast med Christina Winther ”Ved foden af Kilimanjaro”
· UU  
PKL og Ida Kirkegaard får ansøgninger om fritagelse fra forskningstræning.:  I Reg N kan man blive frigjort fra forskningstræningopgaven.
AML tager emnet op nationalt. AA afventer nyt fra PKL Inge Marie Møller, som følger op  på sagen.			
Dimensionerings plan 21-25 er udsat pga  COVID-19 og den vil blive udarbejdet for 2022-26. Der er kommet en separat dimensioneringsplan for 2021-22, hvor ubesatte Hoved- uddannelsespladser kan besættes af andre specialer sv.t. op til 5% af alle pladser. sv t 50 forløb i alt, fordelt med 22 i øst, 11 i syd og 17 i nord.
I videreuddannelsesregion (VUR) øst har haft en rundspørge blandt ledende overlæger, som har vist, at der er kapacitet til at oprette 1 (muligvis 2) ekstra forløb. VUR Øst er informeret. VUR N er skeptisk overfor om man kan anmode om ekstraplads grundet finansiering. PKL I VUR N arbejder videre på at forhøre om muligheder.
Reg S I tvivl om der er pladser efter Svendborg er sammenlagt med OUH.
HBW nævner, at alle selskaber er interesseret i de ledige uddannelsespladser. Vanskeligt at man afviger fra dimensioneringsplanen og måske ikke kan tage ekstrauddannelsesplads ind i regionerne.
MH nævner, at man i Region H kan få op til 22 pladser i Uddannelses Region Ø. Der er 3 overordnede specialer som ønsker at anvende frie pladser. Der kan være en mulig kapacitet som er i fare for ikke at blive udnyttet.
AML vurderer, at der kan oprettes et ekstra forløb i Reg Syd. Men de ledende overlæger er ikke blevet hørt i Reg. Syd. AML vil tage sagen op i LOGO.
Det aftales, at AA udfærdiger skrivelse til VUR Nord og Syd for at udtrykke interesse i ekstra forløb og opfordring til at inddrage de ledende overlæger.
EFU:  
Gerne fysisk møde men COVID vanskeliggøre dette nu. Der er ønske om at der produceres reklamemateriale for ca 5000 kr i lighed med ”giv kniven videre” 
AML: gerne mødes med afdelinger og subspecialiserings udvalg. Spørgsmålet er om materiale er relevant på dette tidspunkt. 
HBW: Man kan ansøge i forb med en kampagne for subspecialiseringen. 
· Praktiserende gynækologer 
Planlagt strategiseminar 4-6/9 Skagen. 
Kontakt fra Hillerød om evt afvikle pukkel. Afventer 
Reg S  1 ½ stilling planlægges lagt ud til GSP. Finansieres ved udlægning af opgaver. 
· Kassereren  
Nye skemaer revideret. Der har ikke været mange refusionsanmodninger p.gr COVID. Regnskabet skal fortsat revideres med nye revisor. 
· Webmasteren 
· Sekretærerne :  
Videnskabelig sekretær NKA (National Klinisk Anbefaling) om igangsættelses guideline. LHP fortsætter arbejdet som repræsentant som menigt medlem af DSOG.  
14. Nyt fra formanden 
· Mail fra 28/8. Niels Uldbjerg træder ud af NFOG guideline arbejdet. Vil gerne fortsætte som formand for tekstbogsgruppen, NFOG. 
15.  og 16 Nyt fra næstformanden 
· Direkte links fra DSOG guidelines  
Der er problemer med dybe links til specifikke guidelines som ikke må forefindes på lokale dokumenter på afdelinger. Vejledning vil blive revideret 
17: Dimensionering se dropbox Se tidligere 
 
18. Anbefalinger Fødeområdet. Frist 28/9 
 
	 
 
	 


 
[bookmark: _GoBack] 

