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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

København, Guldsmeden
15. juni 2015 kl. 10.00-15.00
Ordstyrer: Thomas Larsen

Referent: Tine Greve
Tilstede: Tine Tetzschner, Jeannet Lauenborg, Charlotte Floridon, Julie E. Hartnack Tharin, Søren Lunde, Thomas Larsen, Camilla Mandrup, Tine Greve, Karen Reinhold Wøjdemann, Pia Ertberg, Vibeke Kramer Lysdal

Afbud: Ulrik Schiøler Kesmodel, 
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt
Interesseerklæringer: Ingen 
1. Opfølgning og godkendelse af referat d. 12. maj (Drop box)

Godkendt med få ændringer.
2. Nyt fra formanden: IP
· Der er afsendt et brev til Danske Regioner vedr. ønske om hjemtagning af hele forskningstræningen. – se referat fra maj.
· EBCOG (European Board & College of Obstetrics and Gynaecology) anmoder om at GDM guidelines ensrettes i Europa. Anmodninger er videresendt til Sandbjerg Styregruppe.

· Har deltaget i et møde i Jordemoderforeningen, hvor der bla. blev diskuteret Jordemoderforeningens projekt ”Tålmodig Igangsættelse”. DSOG vil gerne involveres i kampagner vedrørende faglige problemstillinger inden de lanceres af Jordemoderforeningen. Jordemoderforeningen vil gerne have at DSOG/Sandbjerg henvender sig direkte til jordemoderforeningen, såfremt DSOG/Sandbjerg ønsker en jordemoder repræsentant i guidelines. Dette er vi principielt enige i. 
· Alle afdelinger som bruger Angusta har fået en henvendelse fra Sundhedsstyrelsen, hvor der skal rapporteres detaljeret om brugen de næste 3 måneder. Det er dog lykkedes DSOG at mindske detaljeringsgraden let.
· Der mangler inspektorer. Det bliver slået op på hjemmesiden. 

· DSOG er indkaldt til et stort møde med mange parter i Sundhedsstyrelsen om evt eftersyn af retningslinjer angående fosterdiagnostik.

· Der vil inden for den nærmeste tid blive mulighed for flere automatiserede udtræk fra Statens Serum Institut bl.a. på Robson grupper.
· Føtalmedicinere i Region H vil gerne oprette afdelingslægestillinger med rotationsordning mellem flere afdelinger og efterfølgende slutstilling i føtalmedicin/obstetrik. DSOG vil sende støtteerklæring til dette forslag.

· LVS (Lægevidenskabelige Selskaber) har sendt retningslinjer i høring om Osteoporose. De vil kunne ses på hjemmesiden.
· DSOG har fået en henvendelse fra en række professorer i gynækologi og obstetrik som udtrykker bekymring for reklamer på hjemmesiden.
3. Nyt fra næstformanden: IP
· Opfordrer til at læse artikel i NEJM om hjemmefødsler.

· Sundhedsstyrelsen har indkaldt den gynækologiske DRG gruppe til møde.

· Næstformanden deltager i MTV gruppe for robotkirurgi – rapporten ikke officiel endnu.
4. Hjemmesiden fremadrettet (Søren): BP
· Vi stiler mod at lave 6 nyhedsbreve om året og starter med at sende det første ud 1.juli. Nyhedsbrev kan indeholde klumme fra DSOG formand, FYGO formand, rejsebeskrivelser, smagsprøver på de mest spændende videnskabelige artikler etc. Formen vil ikke ligge helt fast fra starten, men nyhedsbrevene vil få en selvstændig fane på hjemmesiden. Desuden vil alle som har tilmeldt sig få nyhedsbrevet per mail.  Man skal selv aktivt tilmelde sig, da det ikke er tilladt at sende mail til alle DSOG medlemmer uden at de selv tilmelder sig. 
5. Efterårsmødet (Julie) BP
· Program er snart helt klart. Foreløbigt program kommer ud i løbet af måneden. FYGO kommer med bud på lørdagens program. Hvad sker der, hvis man ikke vælger abort på baggrund af misdannelser? Dette diskuteres. Bestyrelsen foreslår også at tale om ansøgninger af abort på social indikation. FYGO arbejder videre på programmet inklusiv forslag til foredragsholdere på strategiseminar.
6.  Editor på ACTA (Karen) BP
· Vi har indstillet en kandidat efter ansøgning
7.   Strategiseminar (Karen + Julie + Pia) BP
· Afholdes 4. og 5.september på Fyn med besøg af DFMS, DUGS, DGOG, DFS, Sandbjerg, Hindsgavl, EXPU og DFKO.
8. Høringssvar til SST ”anbefalinger om forebyggelse, diagnose og behandling af seksuelt overførbare sygdomme 2015” - drop box (Karen): BP
Anbefalinger lægges på nettet og Tine Tetzschner indsamler svar (25.juni) og indsender høringssvar.
9. Nyt fra:

·  FYGO. 
Se punkt 5.  3 FYGO medlemmer har lige været på ENTOG udveksling i Holland. FYGOs strategi seminar afholdes i først kommende weekenden (19. og 20.juni).
· UU. 
Har første fysiske møde i morgen (16.juni), hvor der skal arbejdes på det nye kommission og visionerne for det kommende år.
· EFU

Se punkt 5.
· Praktiserende gynækologer

Arbejder med modernisering dvs. alle ydelser skal beskrives ned til mindste detalje. Herefter kommer der en økonomiforhandling med danske regioner. Charlotte Floridon har fået plads i bestyrelsen for: Fonden for Faglig Udvikling af Speciallægepraksis, som bla. uddeler midler efter ansøgning 2 gange om året.

· Kasseren

Arbejder på at få adgang til konti. Dette er blevet mere omstændeligt grundet ny lovgivning på området.
· Webmasteren 

Se punkt 4.
· Sekretærerne

10.  FIGO – status inkl. BM (alle) IP
Alle ser program igennem og vælger mindst 3 sessioner, som de vil gå til og vil komme med tilbagemeldinger på minimum en af dem.

11. Diskussion om anvendelse af overskydende midler fra forskningstræningen (Karen) BP
Der er overskud fra forskningstræningen (20-30.000 kr.) som gruppen ønsker at bruge dem til at samle PKL´er og uddannelsesansvarlige overlæger mhp. videreudvikling af forskningstræning. Enighed om at støtte dette forslag.
12.  Lægeforeningens visioner (Camilla) DP
6 visioner – gennemgåes og diskuteres.
13. Evt.: Ingen emner
