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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Guldsmeden
17. marts 2017 kl. 10.00 – 15.00
Ordstyrer: Hanne Brix Westergaard

Referent:  Julie Hartnack Tharin
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt

Interesseerklæringer: Ingen
Afbud:  Charlotte Floridon
Tilstede: Thomas Larsen (TL), Hanne Brix Westergaard (HW), Ulrik Schiøler Kesmodel (UK), Frank Pedersen (FP), Jeannet Lauenborg (JL), Pia Ertberg (PE), Julie Hartnack Tharin (JT), Vibeke Kramer Lysdal (VL), Camilla Mandrup (CM), Tine Greve (TG), Søren Lunde (SL).
1. Kl. 10-10.25: Besøg af politiker Christoffer Buster Reinhardt, Spidskandidat, Det konservative Folkeparti i Region Hovedstaden. Dialog om arbejdspresset på fødegangene.

· TL byder velkommen. Der er fremført politisk forslag om en fødeklinik på Bispebjerg. DSOG er modstander af dette. TL fremlægger, hvad der i DSOGs øjne er de reelle udgifter ved hjemmefødsler, private fødeklinikker kontra hospitals fødsler. TL argumenterer for dette idet fødeklinikker udhuler hospitalernes beredskab hvad angår personale, samt de mange overflytninger under fødslen ind på hospitalerne. Der er stordrifts fordele ved at bevare fødegangene som de er eller lægge fødeklinikker i forlængelse af disse.
Christoffer B. Reinhardt går ind for det frie valg hos patienterne, men med fagligheden i højsædet. Er interesseret i at høre, om der er nogle uhensigtsmæssige procedurer, der kan optimeres. 
2. Godkendelse af referat d. 7. februar 2017
· Godkendes med enkelte rettelser.
3. Nyt fra:

·  FYGO:  Internat afholdt med 80 deltagere. Emnet ”Fertilitet”. General forsamling 4 nye i bestyrelsen. Introlæge undersøgelsen er i gang, data behandles efter endt undersøgelse.
Kampagnen ”Del operationen med en kollega” er ved at blive lanceret.

Målbeskrivelses møder er afholdt i syd og skal afholdes i nord.
· UU: Målbeskrivelsen. Øst har fremsat ønske ”lynrevision” på enkelte niveauer fx antal operationer. I efteråret er der planlagt møde med uddannelsesansvarlige overlæger. Det er ikke endeligt besluttet om UKYL skal deltage. Et årligt møde for UAO tilstræbes, og der er budgetteret med dette. Fert u-kursus delkursus leder er opslået.  
Hovedkursusleder Marie Søgaard er tiltrådt, ønsker at afholde årlige kurser med delkursuslederne.
· EFU: EFU afholder første ”Gå hjem-møde” den 1/6-2017 kl. 16.30-18.30 på Herlev Hospital. Emnet er ”stress og arbejdsmiljø”, foredragsholder er tidligere almen praktiserende læge, nu stresslæge Trine Rønnov. Deltager gebyr 100 kr. Annoncering vil foregå snarest.
· Praktiserende gynækologer: Akkrediteringen er diskuteret til DFKO møde. FAPS er informeret om, at man ikke kun ser fordele ved akkrediteringen. Der opfordres desuden fra DFKO til, at DFKO medlemmer overholder overenskomsten hvad angår indtjeningen i praksis.
· Kassereren: forslag til budgetter til de forskellige udvalg fremstilles og godkendes.
· Webmasteren: klummer skal skrives og indsendes indenfor en uge.
· Sekretærerne: 
Videnskabelig sekretær: 
Professorkollegiet mødes dagen inden forårsmødet, der skal blandt andet laves kommissorium. Der diskuteres hvad DSOGs ønsker og forventninger til udvalget er. Desuden hvordan der sikres et gynækologisk afsæt i regionens forskningstiltag fx FORSK 2025
DSOG er inviteret til møde i SST vedr. retningslinier om alkohol og graviditet. Her deltager forskellige specialegrupper, og der forventes at blive en livlig diskussion. 

NFOG: Der bliver stor udskiftning i NFOG’s videnskabelige komite, blandt andet DSOGs videnskabelige sekretær. Dette findes problematisk, da der er NFOG kongres i 2018. Muligheden for om Dannmarks nuværende repræsentant kan forblive på posten et år diskuteres, dette for at sikre kontinuitet. Der er positiv tilkendegivelse af kontinuiteten forudsat at den nyvalgte danske videnskabelige sekretær accepterer dette.
Organisatorisk sekretær: Forårsmøde datoer de næste 3 år er fastlagt.
4. Kl. 11.15-12.15: Besøg af PKL Jette Led Sørensen. Dialog om speciallægepraksis i hoveduddannelsen. Fortæller indledningsvist om de historiske, politiske og vedtægtsmæssige baggrunde for dele af H-uddannelsen i gynækologisk praksis.
Specialerne Øre-næse-hals, øjne, rheumatologi samt dermatologi har alle kombinationerne med dele af H-uddannelsen i praksis. I nogle af specialerne er det obligatorisk, i andre er der enkelte blokke med praksis ophold. Dette har blandt andet medført at ”knækgrænsen” for praksis er hævet. 
Det diskuteres, om der i gynækologien skal være praksis ophold i hele landets blokke, eller blot i nogle regioner. Der er forskellige holdninger til dette blandt bestyrelsen. Varigheden diskuteres ligeledes, om det skal strække sig over hhv. 3, 4 el 6 mdr. På nuværende tidspunkt er der en bestemmelse fra regionerne, der medfører at dele af en hoveduddannelse skal være minimum 6 mdr.
DFKOs holdning ved FP er, at man i praksis har et stort volumen af procedurer, som kan sikre at kursisternes kompetencer opnås. DFKOs primære interesse er ikke økonomisk kompensation. DFKO vil desuden sikre sig at niveauet er højt nok hvad angår kompetence opnåelse samt udvælgelsen af tutorlægen. TL mener at hele diskussionen om praksis ophold i H-uddannelsen også bør behandles i ”LOGO”. DFKO vil lave en skrivelse med hvilke kompetencer, der kan tilbydes de uddannelsessøgende i gynækologisk praksis.
DFKO, UU, PKL’erne samt UAO, FYGO fra Region Hovedstaden kan mødes efter sommerferien. Mødet arrangeres af UU i efteråret.
5. Nyt fra formanden:

Aalborg har haft besøg af danske regioner. Her diskuteredes blandt andet det stigende fødselstal samt den stigende kompleksitet af de gravide/fødende. Over 10 år er de gravides besøg steget med 80% på hospitalet. 66% af alle gravide får lavet en 3. Trimester skanning i forhold til 6% for 10 år siden. TL er inviteret til folkemødet på Bornholm til sommer, og deltager i debat sammen med sundhedsministeren. 
Regionernes sundhedsudvalg har inviteret TL til møde sammen med chef jordemoder fra Skejby Joan Dyhr d. 30. marts til fremlæggelse af fødeområdets problemer. Der skal laves en ”Hvidbog” med løsninger til at afhjælpe det stigende pres på fødeområdet. Strategier mhp DSOGs løsningsforslag samt samarbejde diskuteres i bestyrelsen. TL tager dette med til mødet.
En dansk delegation af repræsentanter fra jordemoderforeningen, ledende overlæger på fødeområdet samt obstetrikere skal på studiebesøg i Linköping. De endelige deltagere af læger diskuteres. Vedkommende vil blive kontaktet af TL. 
6. Nyt fra næstformanden: 
”Angusta” er nu godkendt som middel til igangsættelse. Der diskuteres om dette bør markeres på hjemmesiden, hvilket der er flertal for.
Kirurgisk forum har afholdt møde, alle årsmøder/generalforsamlinger bør planlægges koordineret, så hospitalerne kan holde stordrifts fordele.

Udgifter til afholdelse af uddannelse blev diskuteret. Der er i kirurgisk forum bred enighed om at hovedkursus ledere skal deltage i næste møde d. 20/9-2017.

FORSK 2025 der er desværre ingen tiltag hvad angår graviditet.
7. Forårsmødet inkl. GF og bestyrelsens beretning.
P.t er 82 personer tilmeldte. Deadline ca 1 uge inden. Der er loft på ca 200 deltagere.

Som noget nyt bliver formandens beretning streamet live på facebook.
8. Advanced colposcopy course, henvendelse fra Lone Kjeld Petersen.  
Der henvises til Hindsgavl styregruppe.
9. Kommissorium for netværket bag HPV-informationsindsatsen.
Et reklamebureau har lavet materiale. SST står bag kampagnen og har forskellige organisatorisk undergrupper, dvs at blandt andet DSOGs logo fremgår på alt materialet. Hvilket DSOG har givet tilsagn om.
10.  DSOG’s vision,- og strategiplan - fokuspunkter og fremdrift.
Processen er i fuld gang med udvalgte punkter.
11.  Evt.:
