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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Guldsmeden
4. januar 2019 kl. 10.30 – 15.30
Ordstyrer: Annemette Lykkebo

Referent: Jeannet Lauenborg
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt

Interesseerklæringer: Ingen
Afbud: Ingen
Tilstede:  Hanne Brix Westergaard (HBW), Annemette W. Lykkebo (AML), Pia Ertberg (PE), Lars Henning Pedersen (LHP), Malou Barbosa (MB), Vibeke Kramer Lysdal (VKL), Julie Hartnack Tharin (JHT), Morten Hedegaard (MH), Ida Jepsen (IJ), Fjóla Jónsdóttir (FJ), Frank Pedersen (FP); Jeannet Lauenborg (JL)
DSAM: Ole Olsen og Peder Ahnfeldt-Mollerup kl. 14.30 – 15.30
1. Godkendelse af referat d. 12. december 2018
· Godkendt med bemærkninger. PE retter til. Vi skal huske at orientere dem som tildeles en opgave og ikke er til stede ved mødet.
2. Nyt fra:

· FYGO: Intet nyt siden sidst. Der arbejdes med internat og akutkursus. Der arbejdes fortsat med podcast. Diskussion om et hot topic-emne men der skal være forsigtighed omkring emnevalg, at det ikke bliver politisk. Forslag om oplægsholder til podcast. Der arbejdes videre. 
· UU: Der arbejdes videre med målbeskrivelsen – en lynrevision. Der arbejdes med udkast til deloperationer som stiles mod at sendes i høring i de tre videreuddannelsesråd snart. Der bliver to ledige poster i UU.
· EFU: Tilfredshed med program og venue. Man antager at det lave fremmøde kan skyldes flere store kongresser samme år. Man fastholder møde i efterår 2019. Debat om det så skal være hvert andet år. To poster i EFU, muligvis én på genvalg. Gerne kandidater fra Fyn og Jylland. Der skal vælges ny formand. EFU får formentlig nye opgaver i forbindelse med at subspecialiseringsplanerne træder i kraft. 
· Praktiserende gynækologer: Økonomien balancerer fint. GF i næste uge. Der skal vælges et nyt bestyrelsesmedlem. MH og FP har arbejdet en del med rapporten i Reg H vedr. fertilitetsområdet. DFKO er kun nævnt minimalt trods det at en stor del at behandlingerne foregår i DFKO. Punktet har været på i Regionsrådet men er blevet sendt tilbage til sundhedsudvalget – dog ikke pga. DFKO’s henvendelse. Der er forventning om DFKO’s henvendelse kommer med i den videre behandling. 
· Kassereren: Vibeke har måske fundet en afløser og det er afklaret med dennes leder. Regnskabet afsluttes 20. januar så refusioner skal være kassereren i hænde inden.
· Webmasteren: Hanne har forslag om at fanen DSOG har underpunkter med arbejdsgrupper og udvalg så det bliver tydeligt. Da webmaster ikke er til stede sættes det på som punkt til næste møde. 

· Sekretærerne: LHP refererer fra den seneste publikation om pp.med. ved grav prolong, hvor der lægges op til ikke at sætte i gang 41+. Der er stemning for at DSOG kommer med respons da konklusionerne i artiklen vurderes af LHP at indeholde flere fejlagtige sammenligninger. Vigtigt at vi er imødekomne over for jordemødre. Intet nyt fra organisatorisk sekretær.   
3. Nyt fra formanden:

· Vi har indstillet en dansker som kandidat til kasserer i NFOG som er vel modtaget. Vores indstilling til Vidensråd for forebyggelse blev ikke antaget. Forslag om emnet ”Dimensionering” til Folkemødet. Andre forslag er arbejdsmiljø gerne i samarbejde med jdm og sygepleje kvalitet af behandlingen, medarbejderes trivsel (herunder fastholdelse), sygefravær. Vi prøver at få plads sammen med lægeforeningen. JL tager kontakt til lægeforeningen.
4. Nyt fra næstformanden: 

· Intet nyt siden sidst.
5. Forårsmødet inkl. GF og ledige poster til bestyrelsen:
· Programmet gennemgås. Der mangler en foredragsholder til personlig medicin/big data. HBW spørger i sit bagland. Der er i år Poster Town Hall som ved NFOG hvor hvert abstract præsenteres elektronisk. Abstracts skal udvælges. Stemning for at forskningstræning også kan deltage. Forslag om at professorkollegiet inddrages i bedømmelsen. Lørdagens program er sammensat af Herning og handler om den unge patient. Der skal afkortes og lægges flere pauser ind. LHP følger op. Der samles op på ledige poster til bestyrelse og udvalg. 
6. Professorkollegiet inkl. kommissorium:
· Ingen andre selskaber synes at have en lignende sammenslutning. Diskussion af om de skal indgå i bestyrelsen som de foreslår. De er ikke demokratisk valgt i forhold til resten af bestyrelsen. Forslag om at de kan vælges ind på GF med tidsbegrænsning (vælges for to år ad gangen og max tre perioder). Vi skal sikre, at der er opbakning til kommissoriet i hele professorkollegiet, inkl. det arbejde det medfører at indgå i bestyrelsens almindelige arbejde. Forslag om at vente yderligere et år med at sende forslag i høring om at udvide bestyrelsen, da det skal på GF og at denne er om kun få måneder. Foreslås inviteret med til strategiseminar og diskutere indhold.
7. Subspecialiseringsudvalg inkl. kommissorium:
· Der er ved at være afslutning på forarbejdet. Man vil gerne have LOGO’s opbakning men de er bekymrede for at binde sig økonomisk. Skal nævnes ved møde om dimensionering. LVS bør også inddrages. Der vil være fremlæggelse på forårsmødet. Kommissoriet skal godkendes på GF og der skal også tænkes økonomi ind, hvis det skal være et stående udvalg. DFKO vil også gerne omtales som muligt udvekslingssted. Kommissorium skal sendes ud 2 mdr. før GF og være PE i hænde i god tid. Diskussion af konstellation af gruppen af medlemmer, inklusiv DFKO’s rolle. Snak om sammensmeltning af EFU og CSU men kræver lidt mere forarbejde.
8.  Digitale løsninger til graviditetsforløb jf. mail:
· Ingen kan deltage ved fremlæggelse af den elektroniske pt journal. Vi spørger styregruppen om de kan stille med en deltager. 
9.  DSOG’s gynækologiske kodeudvalg:
· Der har været problemer i forhold til abortkoder. Forslag om at lade kodeudvalget genopstå. Der skal findes kandidater. 
10.   Diskussion vedr. tab af ekspertkollegaer til det private:
· Diskussion af om det er et lokalt problem så det handler om lokalt arbejdsmiljø, eller om det er nationalt. Tidlig pensionering har dog også ramt andre specialer.
11.  Dimensionering:
· Diskussion af hvad der skal forberedes til møde i SST. Om der er behov for at indhente yderligere oplysninger. Der mangler i hele landet. Øst har en mulig udfordring med nyt fødested på Bispebjerg. Det skal inddrages, at flere går ud i det private og går på pension tidligere. JL samler det tidligere skrevne materiale til mødet. AML afdækker ledige speciallægestillinger via LOGO.
12.  NFOG og Nordisk lærebog:
· Snart NFOG møde. Norge og Sverige har ikke følt sig helt så inddraget. Der er sendt budget. DSOG støtter forslaget om gratis version og på sundhed.dk, som dog måske ikke kan tilgås uden for DK
13.  Besøg fra DSAM kl. 14.30 - 15.30 - diskussion af FAQta ark: 
· Der tages ikke referat fra denne del. DSOG har gjort det klart at vi ikke vil kommentere på deres fakta ark som vi mener er faktuelt forkert og vi har anbefalet dem at afvente SST’s patientinformation. 
14.  Evt.: 
· MH oplever, at der er stor forskel på svar på sædkvalitet afhængig af hvor den analyseres. Adskiller sig især på morfologi på to store afdelinger i Reg H. MH vil tage det op i Sundhedsfagligt råd mhp. at ensrette, så patienter informeres ens uanset hvor man sender prøven hen. Ligeledes et politisk følsomt emne måske at ”dømme” mange med dårlig sædkvalitet. Det ene sted, der adskiller sig, følger ikke DFS guideline.
· Ph.d.-forsvar på KU om ulandsforskning i obstetrik.
· Der er LVS årsmøde 25/1. PE, HBW og AML er tilmeldt.
To Do: 

· LP kontakter Lone Krebs til udvalg
· HBW snakker med Malou om inddeling og om at komme med udkast til næste gang. 

· AM tager kontakt til styregrupperne om arkiv for udgåede guidelines.

· LP kontakter Sandbjerg styregruppe om respons på artikel om pp.med.

· JL kontakter lægeforeningen angående plads sammen med dem på folkemødet.

· HBW spørger Ulrik om kandidat til foredrag om personlig medicin/big data.

· LP skal sikre pauser i programmet til efterårsmødet fra Herning

· HBW laver oplæg til svar på kommissorium for professorkollegiet
· JL samler det tidligere skrevne materiale til mødet om dimensionering.

· AML afdækker ledige speciallægestillinger via LOGO til mødet om dimensionering
