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Referat DSOGs bestyrelsesmøde 

Web/Telefonmøde
20.august kl. 20:00-22:00
Ordstyrer:
Malou Barbosa
Referent: Fjóla Jónsdóttir
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt

Interesseerklæringer: Ingen
Afbud: Anna Aabakke (AA) kortvarigt med på web uden lyd og video
Tilstede: Hanne Brix Westergaard (HBW), Annemette W. Lykkebo (AML), Malou Barbosa (MB), Morten Hedegaard (MH), Fjóla Jónsdóttir (FJ), Frank Pedersen (FP); Ida Jepsen (IJ), Anita Sylvest (AS), Tine Greve (TG), Britta Frederiksen-Møller (BFM) Lars H Pedersen(LHP)
1. Godkendelse af referat fra juni
 


 
· Nyligt i dropbox, afventer BM 31.08
2. Strategiseminar: gennemgang af endelige program og enkelte dagsordener, herunder strategipapir, subspecialisering og dimensionering


- Ingen kommentar til program som nu fastlægges. Arbejdsopgaver fastlagt, undergrupper kan evt. tale sammen inden.  Som aftalt til sidste møde holder vi møde indtil kl.15 om lørdagen. Tine sørger for forplejning.
3. Lægeprognose (Fast punkt)



 
· Diskussion afventer til BM 31.08
4. Anmodning fra Hindsgavl om moderatormøde (se dropbox)


· Generelt god stemning for at støtte op om iniativet (HBW, AML). Hanne svarer Jeppe Scroll formand for Hindsgavl Styregruppe og spørger indtil hvilken form de har tænkt, samt om evt. finansiering skal komme fra Styregruppen budget eller fra DSOG. 
5. Efterårsmøde. Endelig godkendelse af program


· Program ligger nu på hjemmesiden og er godkendt. Aftales kontakt til Domus Medica (Britta/Tine) mhp. underholdning og band. Vi gør en indsats for at reklamere for mødet/festen. 7 tilmeldte indtil videre. AS laver en reklameposter, som kan sendes ud via LOGO til afdelingerne. 
6. Folkemødet – evaluering.

Både DFKO/DSOG er tilfredse med mødet, vores indsats og deltagelse. Ligeledes mange gode og positive tilbagemeldinger, blandt andet er vores video blevet set over 1000 gange. Tilfredshed med emne og sted. God mulighed for at komme i kontakt med politikere, bl.a. affødt et møde med Sophie Hæstrup og LiseLott Blixt den 3/9. Mangler stadig faktura fra båden (Motorfabrikken). Stemning for at gentage vores deltagelse næste år (og muligt fremover). Det skal på dagsorden fra november.



7. Dagkirurgi i DK (se Dropbox) 




Et forslag om en ny database under DKKP indenfor dagkirurgi. Skal diskuteres med LOGO til strategiseminar og tages op som selvstændigt punkt til BM 31.08. Vi skal fremskaffes referat fra det omtalte møde og fremover skal der være bestyrelsesmedlemmer (formand/næstformand) repræsenteret.
8. Valg af ny repræsentant til EBCOG (Charlotte Søgaard fratræder)

· Gemmer dette til BM 31.08. efter forespørgsel fra AA
9. Nyt fra (kort skriftligt oplæg) 
· FYGO
FYGO har afholdt strategiseminar i juni. Her blev der blandt andet planlagt FYGO-internat 2020, d. 19.-20. marts, omhandlende infektioner. Dansk Selskab for Fertilitet afholder, i samarbejde med FYGO, aftenkursus d. 18. september med titlen "Infertilitet -Forvagtens ABC." Fuldt sponsoreret kursus, gratis for deltagerne. Der planlægges "Simulationskursus i Akut Obstetrik" i Vest i 2020, samme som har været afholdt to gange tidligere i Øst, med stor succes.

· UU (afbud fra AA, kommer på til BM 31/8)
· EFU Subspecialisering: Indkaldt til møde men ikke dato endnu, aftales update på dette ved næste møde



· Kassereren NFOG indbetaling til RH mangler forklaring på. Britta kontakter NFOG kasserer.
· Webmasteren, praktiserende gynækologer, sekretærer afventer BM 31/8 
10. Nyt fra formanden: 
Kort nyt fra formanden: 
Pressehenvendelser ol.:
- Forespørgsel om rugemødre i DK og lovgivning 
Andet

- Sundhedsdatastyrelsen vedr perinatal mortalitet og senaborter – vil kigge på det, vi skal følge op, da dette måske er årsagen til vores højere tal!
- 1.7. mail fra SST om opdaterede Zika-virus vejledning. Mail til Sandbjerg Styregruppe og DFMS 2.7. De vil gå videre med dette, ikke tjekket om svar.
- Mail fra SSI vedr Q-feber, videresendt til Sandbjerg Styregruppe, endnu ikke svar, rykket herfor.

· Vi er inviteret til møde til organisering af fødeområdet den 8/10. LP og HBW deltager. Niels Uldbjerg og Lone Hvidman kontaktes mhp. evt.deltagelse.
· Jdm.foreningen har fået en ny formand, Lis Munk fra 1.9.19. Hun ønskes tillykke og DSOG sender en hilsen 1.9 (Britta)

· Styrelsen fra Patientsikkerhed har henvendt sig til DSOGs formand vedrørende hindeløsning, da Jordemorcirkulæret skal revideres.
· Pfeizer har kontaktet os mhp. udtalelse om Duavive ® efter udsagn fra Øjvind Lidegaard. DSOG/DFKO har ikke yderligere kommentar til Lægemiddelstyrelsens udmelding.  

· DSOG bestyrelse er enig om at stillingsopslag fra hverken offentlige eller privat virksomheder kommer ikke på vores hjemmeside.

· National obstetrisk dag skulle være afholdt at Region Sjælland 11/10. Nu udskudt til foråret.

· Yderligere henvendelse fra en journalist vedr. progesteron i tidlig grav. Diskuteres om vi skal bede professorkollegiet om assistance, men afventer og journalisten vender tilbage med spørgsmålet nu efter ferie. Evt. skal en ny guideline på banen om progesteron grundet nyeste forskning.
11. Nyt fra næstformanden



    
· Nyt gynækologisk kodeudvalg er stiftet og har afholdt et møde. Fremtidige møder er planlagt.  Udvalget består af Mette Hammerum, Mette Mandrup, Anne Mette Jørgensen og Mads Breining. Der skal lavet et kommissorium. Diskuteres hvordan udvalget skal arbejde fremover, diagnoser i Tigrab samt undervisningsmuligheder.
12. WHO møde 16-19.9 (se dropboks og link)



Desværre har ingen mulighed for at deltage.
13. Kirurgisk Forum 12.9 - Hvem deltager?



· HBW og IJ deltager.
14. Evt. FYGO kontaktes af en KBU læge som gerne vil med til efterårsmøde. Dette ikke muligt grundet FYGO´s/DSOGs vedtægter.
15. Evaluering af webmøde. http://vmeet.au.dk/ virkede ikke tilfredsstillende grundet baggrundstøj. Vi skiftede over til zoom som virkede rigtig fint og stabil under hele mødet. Godt til korte, hurtige møder uden nyt fra etc. Vi er glade for at der er billeder samt ”række-hånd-op” funktion. Skal drøftes om vi skal købe adgang til dette system. 

